

nadalje se zahteva varnost Grčije, neodvisnost Rumunije, Srbije, Poljske in Slovanov, neodvisnosti Rusije, kateri bi se morala vrniti vsa ozemlja, odvzeta ji v brest-litovskem miru, Carigrad mora postati prost pristanišče, in Palestina bi ne smela priti zopet pod turško oblast. Najvažnejši vseh mirovnih pogojev pa je, da morajo dobiti Jugoslavia in Čehoslovaki samostojni državi, ki bi naj v zvezi s Poljsko ovirali prodiranje Nemcev proti vzhodu.

Španija proti Nemčiji.

Podmorska vojna je razburila tudi Španjo, ki je dosedaj bila strogo nepristranska ter so jo celo že prištevali med tiste države, ki so bolj na strani Nemčije. Ker pa nemški podmorski čolni ne potaplja samo francoskih, angleških, ameriških in drugih četverosporazumovih parnikov, temveč sploh vse nemške ladje, je postala tudi Španija nevoljna in je odločno ugovarjala proti nastopu nemških P-čolnov napram španskim ladjam. Španija je zagrozila, da bo v slučaju, da se kaj takega ponovi, nadomestila potopljene ladje iz števila onih nemških ladij, ki ležijo že od začetka vojne v španskih pristaniščih. In te ladij je baje okoli 80. Nemčija je ugovarjala proti španski noti in izjavila, da odklanja vsak tak vpliv glede podmorskega boja. Ko pa Španija le ni hotela odnehati, je Nemčija izjavila, da bodo nemški P-čolni odslej napram španskim ladjam postopali kolikor mogoče prizanesljivo. Spor pa še kljub temu ni poravnat, kar priča, da španski kralj dne 23. avgusta ni maral sprejeti nemškega poslanika, ki je prošil za sprejem. Četverosporazum dela s polno paro, da bi pridobil Španijo na stran sovražnikov Nemčije.

Novejša poročna pravijo, da se je Nemčija popolnoma udala španskim zahtevam, in sicer gotovo iz bojazni, da bi utegnila tudi Španija začeti sovražno nastopati zoper Nemčijo. V španskem ministrskem svetu, dne 21. avgusta se je sestavila spomenica na nemško vlado. Ugotovilo se je, da so nemški P-čolni potopili že 20% španskih trgovskih ladij in da grozi Španiji velika gospodarska škoda če bo potapljanje ladij tako zelo rastlo. Ministrski svet zadnjikrat prijateljski opozarja nemško vlado, da naj P-čolni opustijo potapljanje španskih ladij, ker bo sicer izvajala Španija posledice in bo predvsem nadomestila svoje potopljene ladje z nemškimi, ki ležijo v španskih pristaniščih. Nemška vlada je, kakor se neuradno poroča, brezpogojno sprejela vse španske zahteve in je celo sama ponudila Španiji v uporabo svoje ladje v španskih lukah kot odškodnino za potopljene ladje. Za sedaj se je še torej spor med Nemčijo in Španijo poravnal. Ker pa so angleško francoski agenti v Španiji neprestano na delu, da bi nahujkali špansko ljudstvo in merodajne kroge proti Nemčiji, še ni popolnoma izključeno, da bo zopet prišlo do kakega spora med Španijo in Nemčijo. Španija ima 20 milijonov prebivalcev in je največja izmed držav, ki so v vojni ohranile svojo nepristranost.

Prerokovanje o koncu vojske.

Francoski ministrski predsednik Clemenceau je zadnji petek pred svojim odhodom na fronto izjavil: »Vojska bo končana, še predno se bo začelo novo leto!« — Dosedanja vojna prerokovanja enake vrste se še niso uresničila. Tako bo menda tudi tokrat. Francoski ministrski predsednik namreč upa, da bo francosko-angleško-ameriška armada do novega leta 1919 Nemce popolnoma premagala.

Francosko bojišče.

Na celi 120 km dolgi fronti vzhodno od Arrasa med reko Scarpo notri do reke Aisne vzhodno od Soissons se nadaljuje ofenziva četverosporazumovih armad. Nemci se umikajo na celi črti, tako ob reki Scarpi, osobito pa ob obeh straneh mesta Bapaume južnovzhodno od Arrasa, kjer je težišče bojev, in končno med rekama Somme in Oise ter ob obeh straneh reke Avre. Cela vrsta važnih postojank kot Martinpuich, Bazentine, Montauban, Fresnois in St. Mard je prišlo v oblast Francozov in Angležev. Velikanske bitke se udeležuje tudi 32 z vsem potrebnim popolnoma opremljenih ameriških divizij.

Italijansko bojišče.

Razven živahnih artilerijskih bojev in spopadov prednjih straž nobenih važnejših dogodkov. Sovražna letala so ponovno metala bombe na južnotirolski mesti Bolzan in Gries. Bombe so usmrtili in ranile več častnikov.

Albansko bojišče.

Na albanskem bojišču živahno gibanje. Naše čete so zasedle važni postojanki mesti Berat in Fieri severnovzhodno od Valone, več postojank v dolini reke Tomorica ter pritiskajo Italijane vedno dalje nazaj proti Valoni. Našim albanskim četam poveljuje general Pflanzer Baltin.

Razne politične vesti.

O Jugoslaviji in o zahtevah Jugoslovanov piše in razpravlja sedaj ves svet. Veliki svetovni listi, ki poprej niso nikdar omenili besede Jugoslovan, se sedaj dan za dnem pečajo z jugoslovanskim vprašanjem, ki je naenkrat postalo svetovno vprašanje. Jugoslovansko-češko-poljska posvetovanja v Ljubljani so vzbudila vsesplošno zanimanje. Vsi narodi na svetu (celo Italijani) priznavajo opravičenost naših zahtev po naši svobodi in samostojnosti. Le zagrizeni Nemci in njih bratci Madžari so zoper nas. A to nas ne napravi malo dušne. Na vsenemške in madžarske zagrizence se nihče ne bo oziral.

Radi tega, Jugoslovani, glavo po koncu! Blizu se naše odrešenje!

Spodnještajerski socialni demokrati za jugoslovansko deklaracijo. V Guberju pri Celju se je dne 25. avgusta vršilo krajevno posvetovanje sodrugov in sodružic iz Celja, Guberja in Teharj, ter deželno zborovanje slovenskoštajerskih socialdemokratskih organizacij. Krajevnega zborovanja, ki se je vršilo dopoldne, se je udeležilo okoli 120, popoldanskega posvetovanja slovenskoštajerskih organizacij pa 156 zastopnikov iz 26 spodnještajerskih industrijskih krajev. Poleg raznih strankinih zadev je zbor razpravljal tudi o naših narodnih zahtevah. V predsedstvo so bili izvoljeni: Poteš iz Stor, Siter iz Trbovelj, Saleznik iz Velenja in Gorjanc iz Celja, zapisničarjem: Pohar iz Zidanega mosta, Malovrh iz Hrastnika, Milnar iz Celja in Cretnik iz Grobelnega. Sprejel je resolucijo za skorajšen splošen mir na podlagi samoodločbe narodov in za uvedbo splošne in enake volilne pravice za deželni zbor in podobne zastopne. Odpravijo se naj vse predpravice posejudojih razredov. Slovensko delavstvo se izjavlja za deklaracijo jugoslovanskih poslancev z dne 30. maja 1917. Slovensko delavstvo je eno z vsem slovenskim narodom v želji po združitvi našega troimenega naroda Slovencev, Hrvatov in Srbov v lastno demokratično državo. — Sklenilo se je, da se v vsaki občini, kjer le prebiva 5—10 sodrugov, ustanovi krajevna organizacija jugoslovanske soc.-dem. stranke, ki uvede strankin davek po 70 v na mesec, katerega mora plačevati vsak strankin pripadnik. V odbor deželne organizacije, ki ima svoj sedež v Trbovljah, so se izvolili sodrugi: Siter, Ule, Majdič, Tratnik (vsi v Trbovljah), Malovrh iz Hrastnika, Pečnik iz Zidanega mosta in Orosel iz Celja, Nadzorstvo vodita Valenček (Velenje) in Danko (Raibenburg). Namestnika sta Grmadnik iz Celja in Poteš iz Stor. Govorili so sodrugi Siter, Kristan, Petejan, Saleznik, Cobal, Malovrh, J. Cretnik in Brezovšek. Ustanovilo se bo za Slovenski Štajer posebno soc.-dem. politično društvo, ki bo sklicevalo shode. Krajevne organizacije socialdemokratske stranke na Slovenskem Štajerskem se bodo naslanjale kot slovenske organizacije na slovensko politično središče jugoslovanske socialne demokracije v Ljubljani in ne več na nemški Gradec. Sodrugi se sklenili, da bodo s posebno vneto širili svoje časopise.

Nemška socialna demokracija za samoodločbo avstrijskih narodov. Dne 18. avgusta se je vršilo v mestu Zell na Solnograškem zborovanje odposlancev nemške socialne demokracije iz avstrijskih alpskih dežel, katero je sklical voditelj štajerskih nemških socialnih demokratov, poslanec Resel. Po daljši in temeljiti razpravi je bila sklenjena sledeča resolucija: Vsak avstrijski narod ima pravico, da odločuje prosto in samostojno o svojih narodnih zadevah. Ta pravica samoodločbe gre tako daleč, da si sme osvojiti vsak narod svojo posebno državo. Avstrija mora postati zveza svobodnih in enakopravnih držav in v tem okviru naj se reši tudi jugoslovansko vprašanje. — Zastopniki nemškega delavstva so se tokrat prvič jasno in odločno postavili na stran avstrijskih slovanskih narodov. S tem sklopom bodo morale računati nemške meščanske stranke in tudi vlada. Ta izjava nemških socialnih demokratov je skrajno neprijetno dirnila nemške nacionalce, ki jo ali kratkotalo zamolčujejo, ali jo pa samo na kratko omenjajo, ker jim je pač silno neprijetna. Toda časosmerna se bodo že morali privaditi takim, čeprav jim skrajno neveselimi izjavam!

Nemška Ijubzen do bližnjega. Nemški Kočevrji so zagrizeni nasprotniki jugoslovanskega gibanja. Njih strupeno nasprotovanje je že tako veliko, da niso hoteli dati svojih otrok birmati slovenskemu školu. K temu so jih baje prigovarjali nemški duhovniki. Kočevski nemški kmetje pa so postali tako zagrizeni, da ne dajo nobenemu Slovcnu na trohica živ. S tem hočejo onemogočiti Slovcnem, ki so nastavljeni na Kočevskem, da bi ostali na svojih dosežanjih krajih. Kako vse drugače postopajo Slovcni in Nemci, ki pridejo v nabitniki v njih hiše. Od vsi se odtrgajo in jim dajo živla. Slovcni dajo Nemcem šuli.

Delavstvo bo do daja sklicane v vsaki občini meseca septembra. Predsednik prelaj Hauer je že črpal na Dunaj, da pripravi vse potrebno. — Sklicanje delavstva bo do daja sklicane v vsaki občini meseca septembra.

ozirom na zunanji politični položaj delegacijsko zasedanje važnejše nego pa zasedanje drž. zbora.

Strossmayerjev naslednik — Madžar? Hrvatski listi poročajo, da je zelo verjetno, da bo za škofa v Djakovem imenovan kaloški posvečeni škof dr. Horvath, Madžar, ki sedaj potuje po Bosni in Hercegovini, da bi se navadil kake besedice hrvatskega jezika. Vest, da bi zasedel stolico velikega hrvatskega biskupa Strossmayerja Madžar, se nam zdi tako gorostasna, da je nikakor ne moremo verjeti.

Cesar Karel v Draždanah. Cesar Karel in cesarica Zita sta se dne 26. avgusta odpeljala z obilnim spremstvom na obisk k saskemu kralju v Draždane, kjer sta ostala en dan. Cesar je ob tej priliki imenoval saskega kralja za imenitelja korosko solnograškega pešpolka št. 107. Saški kralj Friderik Avgust je stric našega cesarja.

Zmešnjave v Rusiji. Po poročilih ki prihajajo iz Moskve in Berolina, zmagujejo v Rusiji zopet sovjetove (sedanje ruske vlade) čete. Čehoslovaki so bili na več krajih poraženi. V Petrogradu je izbruhnil dne 15. avgusta protispor bele garde (meščanska organizacija proti boljševikom). S prva se je posrečilo belogardistom premagati nasprotnike in zasesti nekaj važnih mest. Konečno pa so vendar bili premagani. — V ozemlju pri Vladivo stoku prodirajo japonske, pri Arhangelsku pa ameriške čete, ki hitijo na pomoč Čehoslovakom. — Boljševiki so umorili tudi carjeviča. Carica s hčerkami bo vsled papeževga posredovanja spuščena na svobodo.

Carjevič umorjen? Nekemu ruskemu knezu se je te dni posrečilo zapustiti Rusijo in pobegniti na Angleško. Knez je pripovedoval, da so ruski socialni revolucionarji kmalu potem, ko so ustrelili bivšega carja Nikolaja, umorili še tudi njegovega sina — ruskega carjeviča. Uradno še pa ta vest dosedaj ni potrjena.

Štotaik Wolfgang, ki je dal ustreliti desetnika Tušaka in je bil nedavno obtožen umora in potem oproščen, je bil pred kratkim dodeljen avstrijskemu prehranjevalnemu ministrstvu.

Cene za hmelj.

Zalec, 23. avg. 1918.

Državna poslovavnica za hmelj v Zatecu na Češkem je sporazumno s c. kr. poljedelskim in finančnim ministrstvom določila za letošnji hmelj sledeče, najnižje (valorizirane) cene za hmelj in sicer za 100 kg: prima: 962—1000 K, srednji: 932—960 K, slabjši: 900—930 K. Zelo slabo blago pri teh cenah ne pride v poštev. Kdor bi zgoraj označeni hmelj kupoval pod navedenimi cenami, tistega je treba javiti hmeljarskemu društvu, kateremu je izročena nadzorovalna pravica za ves okoliš. Vodstvo južnoštajerskega hmeljarskega društva.

Slovenska kmetijska šola.

Ravnateljstvo slovenske deželne kmetijske šole v St. Juriju ob južni žel, razglasa:

Desetmesečni tečaj za učence na deželni kmet. šoli v St. Juriju ob južni žel, bo od začetka meseca novembra t. l. do konca meseca avgusta 1919.

V tega se sprejme do 24. učencev, med temi 10 brezplačno; drugi plačajo 400 K za celi tečaj v dveh polletnih obrokih naprej za poduk, hrano, stanovanje in pranje. Nekateri okrajni zastopi ter denarni zavodi dovolijo na prošnjo slednjim tudi znatno podporo. Za fante iz fare Sv. Lovrenc v Slov. gor. obstoji posebna ustanova od neimenovanega pokrovitelja zavoda. Sprejemati se smejo edino le štajerski rojaki, najmanj 16 let stari, z vsaj z uspehom dovršeno ljudskošolsko izobrazbo. Posebno se ozira na potrebo domačin kmetij. Lastnoročno pisane prošnje za sprejem sprejema podpisano ravnateljstvo najkasneje do dne 1. oktobra t. l. Prošnjam se naj priloži: krstni list, domovnica, šolsko spričevalo (izustnica), potem zdravniško spričevalo glede telesne sposobnosti, in spričevalo o nrvnosti. Kdor hoče na lastne stroške vstopiti, naj to opomni v prošnji, sicer naj predloži tudi spričevalo o premoženjskih razmerah.

Tedenske novice.

25letnico župnikovanja slavi letos vič. g. Jak. Očgerl, župnik pri Sv. Andražu v Slov. gor. Ljudomilega g. župnika sta imenovali ob tej priliki občini Sv. Andraž in Smolinci za svojega častnega občana v znak velikih zaslug, ki si jih je pridobil jubilar za blagor svojih župljanov. Jubilar tu in častnemu občanu iskreno čestitamo!

Odlikovan vojni kurat. Vojni kurat 26. strelskega polka č. g. Iv. Mlakar je bil odlikovan z duhovniškim zaslužnim križcem 2. razreda na belordecem traku z meči.

Duhovniške vesti. Č. g. Alojzij Šuk, kaplan pri Sv. Andražu v Slov. gor. je premestjen k Mali Nedelji; za kaplana k Sv. Andražu v Slov. gor. pa pride novomašnik č. g. Alojzij Suncič.

Duhovne vesti za ženo. Bi Sv. Jožetu nad Celjem bo zopet duhovne vesti za ženo. Kožetek v po-

medeljek, dne 2. septembra, zvečer ob šestih. Sklep v petek, dne 6. septembra, zjutraj. Prav važne in priporočljive so v teh časih duhovne vaje za žensko. Vsaka naj prinese živež seboj. — Predstojništvo.

Mladeniško slanje v St. Ilju. Dne 8. septembra se bo v St. Ilju v Slov. gor. blagoslovila zastava mladeniške Marijine družbe. Slavnost bo združena s sestankom mladeniških Marijinih družb iz celih Slov. gor. Mladenci, pridite dne 8. septembra v obmejni St. Ilj!

C. kr. državna gimnazija v Mariboru išče za prihodnje šolsko leto dveh suplentov s polnoštevilnimi urami, v prvi vrsti za jezikoslovne, a tudi za druge predmete. Priglasiti se je čim preje, pismeno ali ustmeno, pri gimnazijskem ravnateljstvu v Mariboru

Pisarna S. K. Z. in Poslovalnice slovenskih Štajerskih poslancev bo zaključila prihodnjo soboto prvo četrtletje svojega poslovanja. V tem času je poslovalnica odgovorila na več kot 800 pismenih vprašanj, posredovala pri raznih oblastnih in več kot 800 slučajih in vložila preko 250 vlog na razne oblasti. V pisarni se je zglasilo preko 500 strank za razna pojasnila. Te številke dokazujejo najjasnejše, kako potrebna je bila ta ustanova. V ogromni večini slučajev, v katerih se stranke obračajo na pisarno, se gre za vojaške dopuste in oproščenja ter za podpore. Potem se obračajo stranke na pisarno v zadevi revizicij, v davčnih zadevah itd. Gotovo je ni gospodarske panoge, da ne bi se bili ljudje obračali na pisarno za nasvet. Tako je ustanovljena s pisarno vez, ki spoja stalno ljudstvo in narodno vodstvo. — Pisarna se nahaja v Mariboru, Koroška cesta št. 5, I. nadstropje, levo.

Dijaki in dijakinje iz Slovenskih gor! Dne 8. septembra t. l. priredi mariborsko Dramatično društvo ob 3. uri popoldne pri Sv. Lenartu v Slov. gor. veliko narodno veselico. To je po dolgih, tužnih starih letih prva prireditev med našim dobrim ljudstvom, ki ves ta čas ni imelo prilike, blažiti si srce ob lepi slovenski pesmi in uživati neprisliljeno slovensko veselje. Sedaj pa se mu nudi zopet taka prilika. Vaša narodna dolžnost pa je, agitirati za kar največjo udeležbo pri tej veselici! To je v teh časih zelo važno narodno-vzgojevalno delo. Učesa se mladina, pridi sama s svojim mladostnim veseljem in privedi kolikor mogoče naroda seboj!

Zakaj je sukaneec tako drag? Ker dajajo sodišča navijalcem cen potuho! Mariborski trgovec Büdefeldt v Gosposki ulici je prodajal od Novega leta naprej špulo sukanece po 36 K, kakoršna je veljala v mirnih časih 24 v. Pri eni špuli sukanece je imel 4.50 K dobička. Obtožen je bil zaradi navijanja cen, pa slavno okrajno sodišče v Mariboru ga je oprostilo in okrajno sodišče je oprostilo sodbo potrdilo. V mirnih časih je imel pri špuli sukanece par vinarjev dobička, sedaj pa sme zaslužiti pri eni špuli malodane 5 K! Ali ima trgovec s prodajo sukanece sedaj več dela, kakor ga je imel pred štirimi leti? Ali njegovi stroški opravičujejo tako ogromni dobiček? Zakaj dajajo sodišča takemu očividnemu navijanju cen potuho? Le primerjajte s to oprostitvijo sodbe, ki jih je okrajno sodišče mariborsko uradno razglasilo v našem listu! Kaka ogromna razlika! Kje si, presojevalnica cen pri okrajnem glavarstvu, kje slavno državno pravdnštvo, ki s tako paznim očesom zasleduje tudi najmanjšo draženje pri kmetu, ki se z neopravičenimi „zaslužki“ raznih trgovcev niti primerjati ne da? Naj se pri takih razmerah nihče več ne čudi, da se milijonarji po mestih množijo, kakor gobe po dežju.

Pozor pri nabiranju gob! Menda se v nobenem letu se ni pripetilo toliko slučajev zastrupljenj vsled zavzivanja strupenih gob, kakor ravno letos, ko je vsepovsod obilo gob. Med našim kmetjskim prebivalstvom se sicer le redkokada pripeti kak slučaj zastrupljenja vsled zavzivanja strupenih gob, ker ve razločevati zavzitone gobe od škodljivih, tem več slučajev se pa pripeti po večjih mestih, kot na Dunaju, ko je umrlo samo v enem tednu 21 oseb vsled zavzivanja strupenih gob. Vsem cenjenim čitateljem pa priporočamo skrajno previdnost pri nabiranju, ozir. kuhanju in zavzivanju gob. Nekdo priporoča sledeče priprosto sredstvo, kako razločevati strupene gobe od nestrupenih. Pri kuhanju gob vrzi v lonec mali košček čebule. Ako ostane čebula bele barve, je znamenje, da so gobe dobre, ako pa postane čebula modre barve, je zanesljivo znamenje, da so gobe strupene

Na osepnicah (kozah) je zbolelo v ptujskem okraju več oseb, največ v Turskem Vrhu in v Hrušovcu. Dosedaj so umrle že 3 osebe na osepnicah.

Najvišje cene za vžigalice. Izšla je ministrska naredba, ki določa najvišje cene za vžigalice, in sicer za posamezno skatljico 10 v. Dosedaj je zelo primanjkovalo vžigalic, ker so jih zadrževali tovarnarji, veletrgovci in prekupci in čakali na najvišje cene. Prav gotovo bo sedaj naenkrat zadosti vžigalic, ker so jim določili tako neprimerno visoko ceno.

Nove poštno pristojbine. Kakor smo že kratko poročali, stopijo s 1. septembrom v veljavo nove poštno, brzovajne in telefonske pristojbine. Opozorjamo naše čitatelje, da se ravna po teh novih poštnih določilih, da ne bodo trpeli škod in imeli situosti in neprilike. Najvažnejša nove poštno določila so: Za navadno pismo, kojega teža znaša do 20 g, bo s 1. septembrom znašala pristojbina 20 v (dosedaj 15 v); za vsakih nadaljnjih 20 g teže pa po 5 v več. Dopisnice (tudi ob poštno uprave izdane) 10 v (dosedaj 8 v); poštno dopisnico s oznako 9 v bo 60 toba s po-

polniti z znamko po 2 v. Za tiskovine: V prometu v Avstriji nobene spremembe, v prometu z Ogrsko, Bosno-Hercegovino, Nemčijo in z vojnimi poštami ter v prometu z zasedenim ozemljem do 50 g 5 v (dosedaj 3 v), čez 50 do 100 g 11 v (dosedaj 6 v) in nadalje za vsakih 50 g teže za 3 v več. Za poštno nakaznico do 50 K 25 v (dosedaj 20 v) in nadalje za vsakih 50 K po 5 v več. Za denarna pisma in za zavojce z označeno vrednostjo za vsakih 300 K po 10 v (dosedaj 5 v), za zavojce (pristojbina za težo) v Avstriji, v prometu z Ogrsko, Bosno-Hercegovino, kakor tudi z Nemčijo do 5 kg 1 K (dosedaj 60 in 80 v), od 5 do 10 kg K 2.20 (dosedaj 2 K), od 10—15 kg K 3.20 (dosedaj 3 K), od 15—20 kg K 4.20 (dosedaj 4 K). Zavojci za vojne pošte do 5 kg 1 K (dosedaj 80 v), v zasedeni ozemlja do 5 kg 1 K (dosedaj 80 v), od 5—10 kg K 2.20 (dosedaj 2 K). Nadalje je določeno, da mora odpošiljatelj pri oddaji na pošto plačati vso pristojbino. Za ekspresna pisma, ekspresna denarna pisma in za ekspresne nakaznice znaša pristojbina 60 vin. (dosedaj 30 v), za zavojce 1 K (dosedaj 50 v). Če stanuje naslovljenec od pošte delj kakor 1 km, znaša ekspresna pristojbina 2 K (dosedaj K 1.50). Opozorjamo se enkrat naše čitatelje na ta določila, ki stopijo v veljavo s 1. septembrom, torej že v nekaterih dneh.

Nemški Gradčani proti našim sadjarjem. V graških listih čitamo, da namerava družba „Geos“, kateri je vlada poverila promet s sadjem, prepovedati, oziroma močno omejiti izdelovanje žganja iz sadja. Nadalje namerava ta družba nemškoštajerskih vojni dobičkarjev tudi omejiti izdelovanje sadjevca. Prodaja in nakup sadjevca po zasebnikih pri kmetih bo ta nemška družba prepovedala. Nakupovanje in prodajo sadjevca bo imela v rokah posebna družba. Za sadjevce nameravajo nastaviti zelo nizke cene. — Tako se pod zaščito namestnika Claryja pritiska železno nemško roko na naše sadjarje. Zidje, tovarnarji in vojni dobičkarji smejo vsak dan podražiti svoje blago, kakor jim milo in drago, na primer vžigalice.

Protiv prevelikemu klanju živine. Odposlanci vseh kmetjskih strank državnega zbora so se dne 23. avgusta oglasili v ministrstvih in so odločno zahtevali, naj se živine ne rekurvira kar tako slepo. Živina se naj kolikor mogoče ščiti, sicer grozi kmetjskemu stanu velik polom. Vojaštvo in civilna uprava naj štedita z živino. Zahtevali so, naj Ogrska za armado malo več prispeva. Vrhu tega se naj upeljujejo tudi brezmesni tedni v Avstriji vsak mesec po enkrat.

Izlet k Sv. Anehu na Pohorje. Po vseh okoliških krajih vlada za to prireditev veliko zanimanje. Na odborovo prošnjo pride tudi g. dr. A. Medved ter daruje okoli 8. ure zjutraj v tamošnji cerkvi sveto mašo, pri kateri poje pevski zbor lepe mašne pesmi. Po sveti maši se prične zabava na prostem. Mešani zbor Dramatičnega društva v Mariboru zapoje tekom dneva svoje najlepše pesmi. Odhod domov se začne ob pol treh popoldan.

Nemška cesarica Viktorija Lujza je nevarno obolela. Leži v gradu Wilhelmshöhe, kamor je dospel tudi nemški cesar Viljem. Zadnje dni se je cesaričino stanje zelo poslabšalo.

Slovenci, Slovenke, darujte za Tiskovni dom!

Dopisi.

Maribor. Zadnjič smo poročali, kako je polična sodrga navalila na voz s sadjem na Glavnem trgu. Ker se je kmetjska hči, ki so ji hoteli oropati pri belem dnevu sadje, krepko branila pred napadi nemške sodrga in je s pomočjo nekaterih drugih oseb pregnala napadalce, se je spravila sedaj protestantovsko-vsenska „Marburgerca“ nad napadenko —

Dasiravno je letos v okolici dovolj sadja, vendar ga vsakdo raje proda drugam, ker na mariborskem Glavnem trgu ni v nevarnosti samo sadje, Leitersberg-Krčevine. Gospod Berničnik, nemški „oberlerar“, je zopet prav pridno na delu. Seveda: začetek šole je blizu. Hoči od hiše do hiše in sestavlja zapisnik novih solarjev. To je seveda prav in v redu, to je njegova dolžnost in zato je plačan. Vprašamo pa, če je tudi zato posebej plačan, da izrablja te svoje obiske v agitatorične namene v prid svoji nemški šoli? Njegovo potovanje po občinah res ni nič drugega, nego veliko bobnanje za nemško šolo. Nastopa kakor kak pooblaščenec kdove kako visokih oblasti in kar ukazuje, v katero šolo mora otrok. Nalnih očetov je seveda prav malo doma, uboge slovenske matere pa morajo biti po mislih visokega gospoda na prvo besedo pokorne. Toda grdogledi gospod, ki pa zna biti tudi neznanosko ljubeznjiv, bo moral se tudi priti do spoznanja, da je le malo naših mater, ki imajo strah pred njegovimi temnimi pogledi. Zato svetujamo: Gospod nadučitelj, malo bolj obzirno! Če je Vaš šolski okoliš res tako strašno nemški, se menda vendar ni bati za obstoj Vaše šole! Slovenski starši!

Selnica ob Dravi. V nedeljo, dne 1. septembra, se vrši blagoslavljanje zastave bojnega društva „Stanislav knez Sulowsky“. Ker je čisti dobiček namenjen za podporo članom, ki so postali v vojni invalidi, se prosti obilne udeležbe. Opozorjamo na tozadevni inserat v današnji številki.

Sv. Barbara v Slov. gor. V veseli družbi barbarskih pevcev in pevk se je v nedeljo, dne 28.

avgusta, nabralo 116 K za slovensko šolo v Mariboru.

Sv. Lovrenc nad Mariborom. Tekom enega meseca smo pokopali dve občje prikljubljeni kmeticivdovi: Marijo Paulič, p. d. Kapus, iz Rdečega brega, in Jožefo Medved, p. d. Ozbalt, iz Lehna. Dne 23. avgusta pa se je vršil pogreb vojaka Janeza Paulič, p. d. Hofstetar, iz Kumna. Bridko prizadetim rodbinam naše odkrito sožalje!

Sv. Lovrenc nad Mariborom. Dne 1. septembra, t. j. na angeljsko nedeljo, ob starih popoldne imatukajšnja podružnica Slovenske Straže svoj občni zbor v gostilni g. Jakoba Ozvald (Sumej) v spodnjem trgu. Pridite!

Sv. Lenart v Slov. gor. Po dolgem zimskem spanju smo se vzbudili tudi pri nas. V nedeljo, dne 8. septembra 1918, nam priredi mariborsko Dramatično društvo veliko narodno veselico. Začetek ob 3. uri popoldne. Vspored bo obsegal godbo, koncert mariborskega pevskega zbora, šaljivo pošto in prsto zabavo z zelo zanimivimi točkami.

Sv. Benedikt v Slov. gor. Se enkrat opozorjamo na prireditev našega Bralnega društva v nedeljo, dne 1. septembra. Vsi prijatelji lepe zabave so s tem prisrčno povabljeni! Na svidenje!

Ribnica na Pohorju. V soboto, dne 24. avgusta, je umrl tukajšnji župan Ivan Zapečnik, star 66 let. Pokojnik, daleč okoli znana in priljubljena oseba, je bil zaveden Slovenec in veren katoličan. Svoje otroke je vzgojil v zavedne Slovence. Pogreb se je vršil v torek, dne 27. avgusta. Svetila mu nebeska luč!

Slovenigradec. Kšeft je kšeft. Naš apotekar je postal kar naenkrat trafikant. Nosi tobak na deželo, in prosi tam za živila. Ali bo morda zopet šel na Dunaj Slovence tožiti? Takrat bo pa zopet potreboval belo štruco. Kdor zna, pa zna!

Sv. Martin pri Slovenjgradu. Nedelja (25. avgusta) je pri nas bila v znamenju ljudske izobrazbe. Predpoldne je v lepi Marijini cerkvi na Homeu profesor dr. Hohnjec imel pridigo za mladino. Popoldne je bila prireditev izobraževalnega društva. Dr. Hohnjec je mnogoštevilno zbrani mladini in tudi v lepem številu navzočim odraslim govoril podučne in izpodtuhne besede. Nastopile so tudi vrle mladenke kot govornice. Pevski zbor je zapel nekaj lepih in tudi domoljubnih pesmic. Vse to služi v poživljenje in okrepitve prave, rodoljubne ljudske izobrazbe.

Sv. Mihael pri Sošanju. Slovesnost blagoslovljenja zastave Marijine družbe je v nedeljo, dne 1. t. m., kljub slabemu vremenu zjutraj lepo uspela. Zastavo je blagoslovil in imel cerkven govor z znano govorniško spretnostjo vlč. g. dekan škalski, Ievitirano sv. mašo pa bivši tukajšnji kaplan č. g. Potočnik, ki je oskrbel zastavo, katera je krasno delo č. šolskih sester v Mariboru. Lepo je bilo ob koncu te naše slovesnosti v okusno okinčani cerkvi zabijanje žrebljev, a še lepše reki, ki se se pri tem izgovarjali. Zunaj cerkve so najprvo zapeli pevci krasno pesem „Ujetega ptiča tožbo“, nakar so govorili domači vlč. g. svetnik in podali besedo predstojnici Marijine družbe. Navdušenemu govoru je sledila zopet pesem, nato je nastopila s govorom še ona družbenica, nakar se je s trikratnim „živijo“ na sv. Očeta, cesarja in cesarico zborovanje zaključilo. Celo slovesnost je zelo povzdignil g. organist s svojim številnim, zares mojstrsko izvežbanim pevskim zborom v cerkvi, in zunaj cerkve. Bilo je vse skupaj res nekaj lepega. — Družbenica.

Retica ob Savinji. Majhno omizje pri g. Prislanu je darovalo po č. g. kaplana Franc Hohnjecu za Narodni Svet 100 K. Posnemajte!

Letuš. Tukajšnje bralno društvo priredi v nedeljo, dne 1. septembra t. l., v prostorih g. Šveiger gledališko igro tridejanko s petjem „Rdečelaska.“ Čisti dobiček je namenjen v dobrodelne namene.

Dol pri Hrastniku. V nedeljo, dne 1. septembra t. l., popoldne ob treh, priredi Slovensko katoliško izobraževalno društvo s sodelovanjem trboveljskih Orlov v prostorih Posojilnice na Dolu spevoigro „Kovačev študent“ in tombolo s krasnimi dobitki v prid potrebnemu Društvenemu domu na Dolu. Vabimo k obilni udeležbi domačine in sosede!

Sv. Gore nad Sv. Petrom. Sv. Gore nad Sv. Petrom ob Sotli so gotovo najbolj obiskana romarska cerkev na Slovenskem Štajerskem. Že stoletja romajo verni Slovenci iz vseh krajev Spodnje Štajerske, in iz sosedne Kranjske in tudi vrlo hrvatsko ljudstvo k Materi božji svetogorski. Torej pravo jugoslovansko romarsko svetišče. Glavno romanje se tudi letos kakor vsako leto vrši 6., 7. in 8. septembra in v celi osmini do 15. septembra, kateri dan se vrši sklepna romarska pobožnost. Romarji, pohitite k Materi božji svetogorski!

Kostrivnica. V nedeljo, dne 28. julija, smo tu obhajali 150letnico, odkar stoji naša župna cerkev. Matere božje čenstohovske. Da proslavimo to obletnico, pa tudi 60letnico prikazanja Naše ljube Gospe turške, je bil ta dan napovedan velik šoh flekliskih Marijinih družb naše in sosednih župnij. Zaradi neugodnega vremena obisk sicer ni bil posebno dober, a šoh je bil vendar lep. Pod vodstvom vlč. g. župnika Fr. Gomčiča je nastopila cela vrsta govornic in deklamatoric, tudi vlč. g. nadžupnik Fr. Korošec so se oglasili s besedmi. Slišali smo marsikaj vspodbudnega o Mariji, o krščanski izobrazbi in o prevem domoljubju; gones pa smo zapela več Marijinskih in domoljubnih pesmi. Končal se je šoh v cerkvi. Naj bi nastavljanje za naše svete vzore popolnoma prevzelo vsako našo Marijino družbenico in vedna razgrevale njeno srce!

Sv. Jurij ob južni žel. Hranilnica in posojilnica pri Sv. Juriju ob južni žel., r. z. z. n. z., ima svoj redni občni zbor dne 6. septembra t. l., ob 8. uri predpoldne, v posojilničnih prostorih s sledečim vsopredom: 1. Poročilo načelstva in nadzorstva. 2. Predložitev in odobrenje računskega zaključka za l. 1917. 3. Čitanje zapisnika o izvršeni reviziji. 4. Volitev članov v načelstvo in nadzorstvo. 5. Prosti predlogi. NB. Ako bi se ob določenih uri ne zbralo zadostno število članov, se vrši pol ure pozneje drugi občni zbor na istem prostoru in z istim dnevnim redom. Ki bode sklepal brez ozira na število udeležencev. — Načelstvo.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

M. R. Lušček vas: Povprašajte predvsem, zakaj se vam je predpisalo več krušnega žita, nego ste se obvezali in zahtevajte, da se vam dovoli vpogled v seznam za celo občino, kako se je razdelilo žito na ostale posestnike. Ako mislite, da se vam godi kaka krivica, pritožite se na okrajno glavarstvo. — A. Č.: Vaše pismo smo odstopili pisarni Slovenske Kmetijske Zveze v Mariboru, v takojšnjo rešitev. — Slov. Bistrica: Poročilo o narodni slavnosti smo dobili še le ob sklepu uredništva v sredo popoldne. Pride prihodnjic. — Polzela, Sv. Marjeta, Framin drugi: Prihodnjic. — Naročnik pri Sv. Tomažu: V Gradcu in Marija Trošt ni treba nikakega potnega lista. — Kandija: Hvala! Za list pa to ni! — Slovenci črnovojniki eskortnega detašmaja, Ljubno, Gornje-Štajersko: Pisec naj nam naznani svoje ime. Potem že ukrenemo potrebo; toda na brezimna pisma se ne moremo ozirati. Poslanci morajo vedeti ime svojega zaupnika, a ni se vam treba bati nikakih posledic, ker ostane vaše ime tajno.

Loterijske številke.

Trst 21. avgusta 1918	48	82	85	87	62
Dunaj 24. avgusta 1918	53	31	39	32	65

Malá naznanila.

Ena beseda stane 10 vinarjev.

XX Kupi se: XX

Kupijo se pisalni stroji. Ponudbe naj se pošljejo na „Za arovalni oddelak c. kr. vdor in stroj. sklada“ v Mariboru, Sodnijska ul. 18. št. 14.

Kupi se dober mlín na vodo, maven malo posestva in ne daleč od kolodvora. Pisma na uredništvo lista pod „Mlín št. 1109.“

Kevadžija na vodo se takoj kupi. Ponudbe z navedbo cene na Ivan Oder, Sv. Lovrenc n. Mar. 1110

Kmetijski mlín na Sp. Štaj. kupim ali v najem. Biti mora na dobrem kraju, s kuhinjo, 2-5 schama in nekaj zemljišča. Naznanila sprejema Rudolf Glušič, Pasja vas, v Velenju. 1106

Mlín za sadje se kupi. Vpraša se pri V. M. Meljaka cesta št. 24, Maribor. 1087

Vinograd v dobrem stanu bi kupil od 10 do 20 oralov, nekaj obdelane zemlje ali travnikov v ormoškem okraju, ako je mogoče pri žel. postaji. Opis in cena: F. Ladika v Vinici pri Ormož. 1086

Posestvo s lepim gozdom kupi Matija Obrhan, Fišerjeva ulica št. 9, Maribor. 944

V mariborski okolici želi kupiti ali v najem vzeti njivo ali travnik. Jos. Senčević, Magdalenska ul. 78, Maribor. 1136

Kupnje po najboljši današnji ceni strd in šebelni vosk. Franc Cvitek, svečar, Slov. Bistrica 1129

Sadje,

jabolka, raznovrstne jagode kupuje in da posodo hraven „Obstexportunternehmung“ Gradec, Marchalngasse 18. Tam se kupujejo tudi sodi vlake velik. 1127

Kumno, resnico, (Heidelbeer,) bčrovnice, (Wacholderbeeren) in vse zdravilne rastline na deb in malo kupuje „HERBA“ sadruga za uzgoj i iskoristevanje lekovitov bilja, korjenja i plodina s. o. j. Zagreb, Jurisčičeva ul. 18. Ponudbe z vzorci i cene. 1142

O brežbranjem leshek parud ali kolesej kupim, precej svote izplačam s pričelki, drugo denar. Naslov v uredništvo pod „Koleselj št. 1143.“

Strd (staperno) in šebelni vosk kupuje po najboljših cenah. Agentura Rayer, Maribor, Tegetthof-ova ulica 67. Posodo dam sam. 1144

X Proda se: X

Proda se posestvo 7 oralov, njive, travnik in lep sadovnik. Ved se zove pri Lorenčič Janes, Vilkom 67, Sv. Marjeta ob Pesnici. 1107

Viničar s 2-4 del. možni sprejme v Goraji Polskavi pri g. Dornku. 1207

Viničar s 5 del. možni na Breznico pri Mariboru se išče. Vpraša se pri oskrbniku Haas v Kamnici pri Mariboru. 1108

Priprosta kuharica nad 28 let stara, ki hraven opravlja tudi druga hišna opravila, se takoj sprejme v gostilno na deželo. Le tako, ki so sinile še v gostilni, ki zna samostojno kuhati, mirnega obnašanja, poštene s redkimi sluhami, naj pošljejo ponudbe pod „Pridnost“ 20, p. Rogatec. 1163

Sprejme se takoj spretna pisarniška moč večta nemškega in slovenskega jezika in s lepo pisavo. Skoponitara v Mariboru, Sodnijska ulica 14. 1119

Majer s 2-3 del. možni se sprejme s 1. novembrom. Graščina „Lindenhof“ p. Gornja Sv. Kungota. 1181

Išče se viničar za šernedov vlograd v Kamnici pri Marib. 1140

Spreten viničar, ki rasame vinogradno delo, se takoj sprejme. A. Tkalec, trgovec, Maribor, Glavni trg št. 4. 1135

Krojaški učenc se sprejme. Darceni, Župnijska ul. 1. Marib. 1126

Prodajalka slovenskega in nemškega jezika večta, se sprejme takoj. M. Berdajs, trgovina s mešanim blagom in semeni. Maribor. 1065

Viničarja s večjimi del. možni sprejme pod ugodnimi plačilnimi pogoji Jos. Hornický, veleposestnik, št. III v Slov. gor. Vsaka oseba v viničarjevi družini še dobi poleg dobre plače po 50 kron nagrade. 1092

Viničarja s 2-3 del. možni išče Jože Wirth, Studence pri Poljčanah. Plača po dogovoru. 1057

Za prvega viničarja-šarjara za vinograd v Mestnem vrhu pri Ptuj išče trgovina s špecijskim blagom Schwab, Ptuj, Glavni trg. 1078

Pridna dekla se sprejme. Plača 30 K meseč. in obuter pri g. Pirih, usnar, Sv. Lenart v Slov. gor. 1046

Hišna sprejme vinarica šola Burgwald pri Mariboru. Plača K 50.— mesečno. 1048

Učence iz boljše hiše se sprejme v trgovini s železom in špecijsko Primus Henrik, Maribor, Tršaška cesta 25. 1021

Učence sprejme misarja Kaiser straže 18, Maribor. 1006

Viničar se sprejme pod zelo ugodnimi pogoji. Rihard Ogriseg, Sturmberg pri Mariboru, p. Pesnica. 983

Viničarja sprejme Vit Marko, Meljška cesta 24, Maribor. 1088

XX Rusna: XX

Večja svota denarja se je izgubila v Mariboru od glavnega kolodvora po Tegethof-ovi ul. Prone najditelj nudi denar vruc. Tegetthofova ul. št. 21, Keusler Anton. 1096

Išče se stanovanje s hrano za dijaka. Nekaj malga se plača s živili, ostalo v denarju. Markovič Franc, Sv. Miklavž pri Ormožu 1099

Stanovanje s hrano in okrbo v mestu, se išče za dijaka in deklico za prihodnjo šolsko dobo Ponudbe na šupanstvo Lehen pri Ribnici p. Breano. 1100

Sprejme se deklica na stanovanje in hrano, deloma za šivilja. Maribor, Nagyjeva ul. 12/1. nadstr. vrata 5. 1105

Pes. Dne 19. avg. dopoldne stakel se je med Cirkovcami in Starešinami 15 let star, akraj glob lovski pes Fermač brez orvataika in znamke. Kratko diako, sivope-gast z rujavimi lisami. Odiš se ga naj v gest. Beranič na postališču Cirkovce proti dobri nagradi. 1111

Gospodje trgovskega konzumnega obrta lahko svoje prodaje označijo, ako pošljejo svoj naslov na ločebno tovarno Hugo Polak, Kral. Vinogradi, Praga, Jungmanova c. 35, telefon pisarne 5498. telefon tovarne 5455. 1105

Dijak se vzame na hrano in posteljo po dogovoru. Maribor, Meljška ulica 65. 1134

Moška obleka in čevlji se odda na mat in moko. Maribor, Kaiserfeldg. 19. vr. 1. 1148

Zamenjan za slaničo osir. druga šivilja črna zimsko sukajo za moške, dolgo in teško, par visokih škornjev in še novo žensko zimsko obleko, posamič ali vse skupaj. Naslov: Rado Bainer, slovenska šola, Hrastnik ob Savi 1117

Išče se stanovanje v pritličju ali v prvem nadstropju s 5-6 sob. Ponudbe pod „Stanovanje“ na upravo tega lista. 1120

Oljnatá kaptja, mojstrsko delo „Marija s Jezuškom“ umetnice, za denar in šivilja. Vpraša se pri g. Boese, Maribor, Gospeška ulica 40. II, nadstr. vrata 5. 1138

Mornariška vrhinja sakaja, deška obleka za 8-10 letnega dečka se odda za šivilja. Würnsberger, Maribor, Bismarkova ul. 19. I. nad. levo. 1130

Nova elegantna obleka, prima izka mirovnega časa se odda za 20 kg masti ali saseke. Šmeričnik, trgovina s viktualijami, Maribor, Glavni trg 18. 1139

Tatvina jermenov. V šegi Edvarda Rak v Velenju je bil 2. avg. cirkular-jermen 13 m dolg in 9 cm širok in dne 18. avg. velik jermen 19 m dolg in 18 cm širok ukraden. Oba jermena sta bila dobro ohranjena. Pred nakupom se svrži! Kdor tata usjde ali polave kaj natančnega, dobi 500 K nagrade. 1128

Singer šivalni stroj se savenja za šivilja. Maribor, Stolni trg 14. II. nad. levo. 1090

Orment, apno, tehtnice, uteže, štedilnice, brsoparilne kotle, olja za stroj, sol priporočila trgovina s železjem in trgovina špecijskega blaga H. Frimms Maribor, Tršaška cesta 25, tik bolnice. 1092

Približno 30 oralov posestva dam v najem zanesljivim ljudem ali pa če se pošten majer usjde, lahko ima vao svojo živino in celo posestvo, lahko prevzame kadar hoče, samo vinograde si ohradim. Vpraša se v upravi Slov. Gosp. pod „Posestvo št. 1061.“

Dobro mesto za dljake, deloma za šivilja. Maribor, Mariengasse 10 III. 1094

Nagrobna spomenike priporočila kamnosek Koban Franc, Rače. 687

C. kr. bojno društvo „Stanislav knez Sulkovsky za Selnice o/Dravi in okolice“

vabi na blagoslavljanje zastave, ki se vrši dne 1. septembra 1918 pod pokroviteljstvom visokorodnega g. Stanislava kneza Sulkovsky, ob 12. uri v Selnici v prisotnosti kumice vis korodne kneginje Sulkovsky. — Popoldne koncert v gostilni g. Dopplerja. Za topia in mrzla jedila ter za izborna pijačo be najbolje preskrbljeno. — Številne obiska pričakuje in prosí — Društveno vodstvo. 1130

Najlepši spomin

doprina a lika v naravi velikosti se tedno izviril po vsaki doposlani fotografiji za ceno 22 K. M. Ernst, Gradec, Klosterwiesgasse št. 25. 1080

Proti mišim in podganam izbrano sredstvo prof. Šteffler in dr. Darysa izvirne kulturne baal, Terror mit Witterung.* Zelo učinkovito sredstvo za pokončevanje. Cena natrojenja 1000 g. proti mišim 14 K, proti podganam 17 K 20 v, po povzetju od Dunaja. Dohavitelja c. in kr. vojnega ministrstva, c. kr. nižjeavstrijske namestojte, deželni kulturni svetov itd. Ravnanje: Terror za vodo Dunaj I. Weidartorgasse 17, telefon 15542. (Messe.)

Viničar z večjo družno se sprejme na veleposestvu Jožefa pl. Klepach, Križevci, Hrvaško. Nastop s 1. novembrom. 1149

Učenc, krepki fant iz boljše hiše, zmožen obeh jezikov z dobrimi spridevali, se takoj sprejme. Hrana in stanovanje prosto. Prodajalna z železjem in špecijskim blagom H. Andražič, Maribor, Schmidov trg št. 4 1151

Zavoljo starosti in boleznim želim menjati s posestvom. Dam večje posestvo za manjše. Moje večje posestvo je: in sier v izmeri 6 oralov. Vrt, lepe njive, senožet, sadonosnik in lep kostanjev in drugi gozd. Zadosti drv in in nastelje iz vinograde se lahko pridela 50 polovnjakov vina. Prostor za vilo, lep razgled in zdrav zrak. Oglasi se naj taki, ki nimajo posestva daleč od cerkve. Podrobnosti mu sam opišem. Naslov v upravi pod „Posestvo št. 1140.“

V najem vzeti, oziroma kupiti se želi posestvo od 10 oralov naprej v dobrih postopji in gozdom. Ponudbe na naslov Jos. Legvert, Velenje pri Celju. 1150

Dam cigarete in smodke za koruzo, mleko in polento. Naslov se pove v Mariboru, Allerheiligg. 14. 1147

Ruše pri Mariboru. Dne 14. in 15. sept. se vrši v Rušah velik romarski shod in ob enem vojna pobožnost za zmago in mir. Vspered pobožnosti: Dne 14. sept. bo ob 6 ih popoldne pridiga v pozdrav romarjem, nato popevane listanije z blagoslovom, po Zdravomariji pa rimska procesija z lučicami. V nedeljo dne 15. sept. ob pol. 6. uri zjutraj prva sv. maša in nato obhajanje romarjev, ob 6. uri peta sv. maša z blagoslovom, potem zunaj cerkve slovenska pridiga, po pridigi druge sv. maše. Ob 10 ih zopet pridiga in slovesna sv. maša. Verniki-romarji dobé odpustek pod navadnimi pogoji. Ze v soboto in nedeljo se bo od ranega jutra izpovedovalo in obhajalo. Svoje povelj pri tej pobožnosti so nam blagohotno obljubili znani izborni govorniki iz Maribora. Na svidenje častilce Ruške Marije dne 14. in 15. sept. t. l. Ti pa o Ruška Marija, pomagaj nam in reši nas stiske! Vlč. kn. šk. župne urade prosimo najljubneje, naj blagosolijo opozoriti vernike v ned dne 1. in 8. na ta veliki romarski shod in vojno pobožnost. 1070

Pozor! **Naročite si „barvo“** in barvajte si sami platneno volneno in staro obleko, katera zgleda kakor nova ter pobarvajte si delovne srajce da si pribranite milo. Barva se dobi sledeča: črna, modra, rdeča, zelena, rujava, siva in lila v zavitihi sedaj še po 60 v, v trgovini barv za obleke. K Loibner „pri zvoncu“, Celje. — Za eno žensko obleko je treba 7 zavitkov barve, za žensko bluzo 3 zav. in za predpasnik 2 zavitka. Vsak si lahko brez truda barva sam, ker vsakemu naročilu se pridene slovensko navodilo. Razpošilja se po pošti! 1123

Zahvala. Povodom prebitke izgube najinega preljubega brata, preč. gospoda

Mateja Tertinek, župnika na Ptujski gori, se zahvaljuje predvsem preč. duhovščini, kot g. dekanu Adamu Grušovnik za vodstvo spreveda in ganljiv nagovor na prižnici, nadalje domačemu č. g. kaplanu za ves požrtvovalen trud ob nenanem obvestilu smrti, vsem faranom, posebno pa cenj. hiši Traun za vso skrb in pomoč ter vsem udeležencem pogreba. Blagega pokojnika priporočamo v molitev in blag spomin. Ptujška gora, dne 5. avgusta 1918. Franc in Genovefa, brat in sestra. 1124

Z neizmerno žalostjo naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znanecm, da je 17. avg. nama umrl po kratki mučni bolezni edini sinček prvoošole gimn. v 12. letu starosti. Pogreb je bil 19. avg na pokopališču celjske okolice v lastno grobnico. Obenem se zahvaljuje vsem onim, ki so nama stali zvesto ob strani v bolezni najinega sinčka: č. duhovščini, prijateljem in sosedom, vsem darovalcem vencev, za številno spremstvo na zadnjem potu in vsem, ki so izražali svoje iskreno sočutje. Na Lavi pri Celju, dne 21. avg. 1918. Franc in Marija Karlovšek 1138

Zahvala. Vsem, ki so nas ob smrti naše ljube

Ivane Šusterič, rojene Koban posestnice v Hotinji vas

tolažili in se udeležili v tako častnem številu pogreba, posebno č. duhovščini, sorodnikom, znanecm in sosedom izrekamo najprišrednejšo zahvalo. Bog plati!

Hotinja vas, 20. avg. 1918. 180 Žalajoči ostali.

Javna zahvala.

Grozota strašno vojske je segla v našo rodbino in nam zopet iztrgala v 24. letu predragega in nad vse ljubljenega sina, brata

Lojzeta

trgovskega sotrudnika.

Povodom te izgube se zahvaljujemo vsem prijateljem, sorodnikom in znanecm za iskaze sočutja nam, in našemu nepozabnemu izkazu o ljubezen ob zadnjih dneh njegovega življenja. Posebno zahvalo č. duhovščini, zlasti mil. g. kononiku Jak. Hribenik za njih tolažbepolne obiske. Prirčno se zahvaljujemo za darovane vence, zlasti rodbizam Ovirik in (re)možnik, posebno še osobju tvrčke Pauer, ki se je izredno spominjalo svojega kolega. Zahvala prirčno slav. pevskeemu društvu, njeje vodji g. V. Rojnik za v arce segajočo nagrobnico, ter vsem, ki so omogočili tako veličasten pogreb in spremili našega rajnega na zadnji poti. Parizlje, dne 26. avg. 1918 Žalujoča rodbina Čremožnik 1113

8 vinarjev

(za eno dopitnico) Vas stane moj cenik, katerega vam na zahtevo pošljem zastonj. Prva tovarna ur

Ivan Konrad, c. in kr. dvorni dobavitelj v Mostu (Brux) št. 1953 (Češko). Nikljaste ali jeklene anker-ure K 26.— 28.— 30.—, iz bele kovine (Gloria-srebro), goldni ali jeklene Remont ure z dvojnim pokrovom K 35.—, 40.—, 50.—, 60.—. Budilke K 18.—, 18.—, 20.—. Triletno jamstvo. Pošiljanje po povzetju. Zamenjava dovoljena ali denar nazaj. (8 Duk.)

Barva za obleke

Obleka pobarvana, izgleda Nova tedaj, če se le v najstanovinejšo pristno la najboljšo barvo pobarva. Vsak si sam brez truda in muke lahko pobarva v poljubni barvi obleko in kaj drugega, naj si bo is kakinegakoli blaga. — Najmanjša pošiljatev je je 10 zavitkov K 10/20 s pošilno in navodilom. Trgovci 100 zavoj. K 40.—, pri 1000, K 85.— za 100 zavitkov. — Commission „Mehlata“, Gradec, Steyrsrgasse 30/II. 800

Konjak.

Za oslabele vsled starosti, za slabosti v želodec in proti izgubi telesne moči je vinski konjak prava poživljaja. Pošilja 2 poliliterski steklenici franko s zabojnikom vred za 60 K. — Benedikt Herti, graščak na graščini Gold pri Konjicah, Štajersko. 989

LEP SPOMIN!

Doprina slika v naravni velikosti se vam pošlje, če mi pošljete fotografijo Posnetek popolnoma podoban. Cesa 22.—. Prosim na ročila na Marko Ernst, Gradec, Klosterwiesg. 24, Partera. 864

imam še kamnoloma Denačka gore vsakovrstne mlinске kamne na prodaj. Tudi šrnjle za domačo rabo. Josef Planina Rogatec, Štajersko. 557